焦

第

26

届

国

青

海

绿

色

发

展

投

资贸

洽

谈

吴晓军罗东川会见出席青洽会的国内外嘉宾

本报讯(特约记者 莫昌伟 田得乾)6 月23日至26日,省委书记、省人大常委会主任吴晓军,省委副书记、省长罗东川在西宁一起或分别会见出席第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的国内外嘉官

波黑驻华大使西尼沙·贝尔扬、北京市副市长孙硕、国家电力投资集团董事长刘明胜、共青团福建省委书记李腾、重庆陶然居集团董事长严琦、香港驻成都经贸办主任袁嘉诺、澳门工商侨界代表团顾问梁华峰、山东海化集团有限公司董事长孙令波、液流储能科技有限公司董事长刘伟华在会见时主谈。

吴晓军、罗东川对远道而来的客人表示衷心感谢和诚挚欢迎。他们说,青海是国家重要生态安全屏障,也是共建"一带一路"重要支点。近年来,我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,聚力打造生态文明高地、建设产业"四地",奋力谱写中国式现代化青海篇章。青海将通过青洽会这一开放平台,始终如一同国内外朋友共享发展机遇、共谋发展新篇、实现互利共赢。

各位嘉宾表示,将以青洽会为契机,走 进青海、了解青海,进一步深化与青海的交 流合作。

张锦刚、朱向峰、尼玛卓玛、刘超、王海红、 王振昌、匡湧参加有关会见。

一场有交流更有 收获的藏毯盛宴

伴随着第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的开幕,藏毯展区也迎来精彩开展。

6月26日开展第二天,展会现场,人来 人往。来自巴基斯坦、阿富汗、尼泊尔等6 个国家,以及中国青海、西藏、北京、香港等 14个省、自治区、直辖市和特别行政区的 180家参展商和各地采购商在这里洽谈、交流、学习、合作。

展区人口处,圣源地毯一块长安、青花、丝绸、沙漠、海洋等各种元素交织、色彩丰富的藏毯吸引了众多采购商和观众驻足。

"这是我们今年带来的主打产品——《丝绸之路》,为了更好地拓展国内市场,我们的产品设计能够满足消费者多元化消费需求,像这块《雪豹》挂毯,契合西宁'雪豹之都'的城市名片,备受年轻人的喜爱。"圣源地毯集团有限公司市场部专员韩彪介绍道。

在展区内,红黑白为主色调的地毯、坐毯,以及有民族特色的精美挂毯,不但诠释了艺术与生活的完美融合,更默默展现着藏毯的时代变迁。

一幅幅画点精细、栩栩如生的艺术挂毯,质地优良、色彩艳丽的手工地毯,时尚前卫、色泽光亮的羊毛丝毯,使人仿佛置身于一座绚丽多彩的地毯王国。

市民张强一边惊喜地轻抚毯面,一边 大声称赞道:"栩栩如生的小鸟、威严凶 猛的虎头、娇艳欲滴的牡丹花,这些藏毯 更像是记录现代生活的纪录片,美极 了!"

"20多年来,藏毯展览展销活动的举办不仅仅是一个行业在经济上的交流,还有文化上交流互通的作用,而地毯成了文化交流的载体。"中国藏毯协会会长黄世坤表示,从不同国家、不同民族的地毯所表现出不同的纹样来看,其背后都具有非常深厚的寓意。

"参加此次藏毯展览展销活动对我而言是一次难得的机遇,借此可以深入了解中国地毯市场的需求,同时可以吸收借鉴其他参展国家的地毯文化和设计理念。"首次参展的伊朗客商华俊皓说。

。 (记者 樊娅楠)

"对话青海民营经济"聚焦绿色创新发展

青海是"大美之地",其中之"美"不仅仅是雪山圣湖的壮丽,更在于这片土地上蓬勃生长、与自然和谐共舞的绿色产业活力。

6月26日,第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会"青山绿水·海纳百川"对话青海民营经济活动举行。本次专场活动以青治会为平台,以互利共赢为目标,汇聚了省内外知名学者和优秀企业家代表,共商民营经济发展大计,共谋现代化新青海建设良策。

活动现场,青海省发展和改革委员会党组成员、副主任崔智作了"守正创新勇毅前行努力开创青海民营经济发展新局面"主旨演讲,详细介绍了青海在进一步优化民营经济发展环境,从政策支持的精准落地,到要素保障的全面升级,从营商环境的持续优化,到创新活力的充分激发,全力为青海民营经济发展保驾护航。

国家发展改革委经济体制与管理研究所所长李振京作了"青海民营经济高质量发展紧抓机遇、迎面挑战、拥抱未来"的主题演讲,通过深入浅出、全面客观、耐心细致的演讲与精准翔实的解读,对国家宏观经济形势与民营经济发展的新趋势有了更深层次的理解,对青海产业布局和重点投资领域有了更直观的了解。

在对话青海民营经济环节,五位手握"绿色答卷"的企业家聚焦青海民营企业在生态文明高地与产业"四地"建设中的实践路径与创新突破,分享了深耕行业多年的思想洞察与实践经验,为青海民营经济高质量发展提供了宝贵的启发和供收——

在清洁能源领域深耕多年,致力

于推动青海绿色能源转型的金风科技股份有限公司西北大区总裁徐印平表示,发展新能源、推动绿色经济发展,是青海发展的必由之路,他们将以科技创新为核心,打造高原特色科研创新高地,与青海大学合作攻关高原风力发电技术瓶颈,建立国际通用标准,开发高原专用风机。扩大生态链,推动源网荷储一体化发展,开发灵活负荷项目与零碳园区方案。建设全球首个开放大型高原实验基地,用于测试与人才培养。

近两年,青海火出圈的龙羊峡三文鱼,不仅游出了大产业,更关乎着一江碧水,如何实现"产业绿"与"生态美"共生共赢?龙洋知鲜(青海)股份有限公司董事长应米燕娓娓道来:"我们积极践行产业发展与环境保护的协同发展。网箱选址重视生态,聘专业团队测绘确定位置,科学布局。养殖密度低于5公斤/立方米,保障三文鱼健康生长。高成本定制环保饲料,自动化精准投喂,减少污染,回收粪便转化有机肥。采取增殖放流等措施维护生态平衡,水质长期监测达标。注重数智化转型,引进先进设备与系统,实现养殖全流程数智化管理,为生态养殖与保护提供技术支撑。"

"青海是世界四大无公害超净区之一,拥有广袤的天然牧场和纯净的生态环境,是发展绿色有机农牧业的黄金地带。"扎根绿色有机农畜产品产业,为优质农畜产品走出国门而努力的内蒙古伊利实业集团股份有限公司副总裁苏玉峰表示,企业始终秉持"绿色产业链"发展理念,这与青海建设生态文明高地、打造绿色有机农畜产品输出地的战略高

度契合。在保障产品绿色、品质、安全方面,严格执行国家标准和行业规范,建立高标准的全产业链质量管理体系,不断推进产品创新和提升品质,从牧场一棵草到餐桌一杯奶的每一个环节都严格把控,让消费者吃得放心、吃得健康。

提及在世界级盐湖产业基地建设、 在盐湖资源综合利用和生态环境保护协 同发展方面的创新举措,青海维祥科技 有限公司总经理黄磊表示,"在打造世界 级盐湖产业基地中,我们以盐湖资源综 合利用与环保协同为核心。资源利用 上,深挖锂镁资源价值,用自主技术生 产,缩短工艺、降成本、提溶剂利用率,还 探索新合金开发。环保方面,执行 ISO14001标准,配备先进处理设备,制定 完善流程处理废气、废水、废渣,并持续 优化工艺,减少污染物产生及对生态的 影响。"

在生态发展之路的前提下,正平股份作为本土企业是如何走出青海实践发展之路的?正平路桥建设股份有限公司董事长田世生表示,正平股份在绿色算力方面,推进"昆仑算电协同示范产业园"项目,力争实现"零碳";文旅融合方面,以平安驿为代表探索新模式,带动农牧民增收。未来,将继续坚持"产业融合+生态优先"的发展理念,持续推动绿色低碳转型与产业价值提升。

与会的企业家纷纷表示,这不仅是一场思想的盛宴,更为青海民营经济未来发展勾勒出清晰路径。未来,将坚定信心、抢抓机遇,勇立潮头、创新发展,在现代化新青海建设中展现更大作为、作出更大贡献,携手开创青海民营经济新局面。 (记者 张 弘 舰)

签约项目12个!

青海省特色农牧业品牌推介及签约会举行

本报讯(记者 季静)6月26日上午, 青洽会活动之一青海省特色农牧业品牌 推介及签约会举行。本次会议以"净土 青海·高原臻品"为主题,全面展示了青 海省绿色有机农牧业发展的丰硕成果和 广阔投资前景。现场促成12个重点合 作项目成功签约,协议金额达7.8亿元。

现场推介中,相关负责人介绍了青海农牧业发展优势和基础条件。全省年均气温-5℃至8℃,日照时间长、昼夜温差大,病虫害少、土壤有机质含量高,独特的自然环境孕育出牦牛、藏羊、青稞、冷水鱼等十大特色优势产业,构建起"天

然、绿色、有机"的高原臻品体系。目前, 青海已成为全国最大的有机畜产品、春 油菜制种、冷水鱼及有机枸杞生产基地: 牦牛存栏量达520万头,占全球总量的 34%;藏羊存栏量达1100万只,占全国总量的40%;冷水鱼年产量达1.9万吨,占 全国总量的35%;"青杂系列"优质杂交 油菜品种推广面积占全国春油菜种植面积的85%,并已成功出口至蒙古国、哈萨 克斯坦等国家。

会上,西宁市、海西州、海东市及多家公司分别围绕冷凉蔬菜产业、特色农产品精深加工、丰富的有机牧场资源及

产品优势作重点推介,通过政策和产业解读生动呈现了青海农牧业纵深发展的巨大潜力。重点项目签约仪式上达成的12项合作聚焦数字农业.精深加工、冷链物流等产业链关键环节,涵盖了中荷数字农业科技示范中心建设、现代化光伏畜棚应用等前沿领域。

下一步,青海将以最大的诚意、最优的服务,全力支持签约项目落地生根、护航企业在青发展壮大。让更多"青字号"高原臻品走出青海、走向全国、迈向世界,共同书写青海绿色农牧业现代化发展的崭新篇章。

外贸优品中华行青海站闪耀青洽会

本报讯(记者小蕊)"这个是龙羊峡的三文鱼,肉质特别鲜嫩,大家快来尝一尝!""柴达木的枸杞粒大味甜,青海味道太赞了!"6月25日,第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在青海国际会展中心新馆开幕。作为本届青洽会的一大亮点,"外贸优品中华行青海站"特装展区吸引了众多目光。

踏入以"青海湖蓝、三江源绿"为主 色调的展区,流线型展架错落有致,参展 商们热情洋溢地介绍产品,观众们穿梭 其中,或驻足品鉴,或热烈洽谈,现场气 氛热烈非凡,尤其是青海特色好物备受 关注。龙洋知鲜的展台上,工作人员正 将三文鱼切片装盘,晶莹剔透的鱼肉被 试吃群众一扫而空;旁边,青海青藏蜜蜂良种养殖场的展台飘来阵阵清甜,工作人员将高原油百花蜜缓缓倾倒,琥珀色的蜜液拉出长长的丝线,试吃的参观者咂着嘴赞叹。

展区内,来自省外企业的优质产品同样精彩纷呈。上海的净水机、浙江义乌的时尚服饰、宁夏的枸杞制品、甘肃的杏皮茶……各类特色展品令人目不暇接。甘肃永登金蒂玫瑰制品有限公司总经理王凯兴奋地展示着新添加的微信好友:"我们首次参加青治会就收获颇丰,不仅和一家烘焙企业达成初步合作意向,刚才加微信的青海客户还打算大批量订购八宝茶!"

外贸优品中华行是商务部推进内外

贸一体化的标志性活动。举办外贸优品中华行青海站活动,旨在进一步推动青海融入国内国际双循环发展格局,助力外贸企业开拓内销市场,培育绿色消费新增长点。

据省商务厅相关负责人介绍,本次外贸优品中华行青海站共有44家企业参展,其中省外企业26家,省内企业18家。参展企业涵盖上海、浙江、宁夏、甘肃、山东等地,展示净水机、智能手机、棉纺、三文鱼、牛羊肉、虫草、枸杞、食品油、饮料、干果、奶制品等20类130余种优质产品。除特装展区展销外,还将举办外贸优品市州行暨东西部协作"沪青优品"品牌化研讨会系列活动,助力青海特色产业高质量发展。